Jednotky objemu

Prezentace



Nezbytnym predpokladem pro bezproblémoveé
zvladani prevodu jednotek objemu je dokonala
znalost délkovych jednotek a vztahl mezi nimi.

Zopakujme si tedy alespon ty hlavni:
Zakladni jednotka: metr ... znacka - m

Odvozené jednotky: kilometr ... znacka - km
decimetr ... znacka - dm

centimetr ... znacka - cm

milimetr ... znacka - mm

A nyni se podivame na vztahy mezi nimi.



Vztahy mezi jednotkami délky.
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Jak pri prevodech postupovat?

5,3, m =530 cm

100 ~

Jednotka, na kteroupr i je mensi, ¢iselna hodnota
bude vetsi - budeme nasopit:

Metr ma centimetrud sto (100) - budéme nasobit stem (100).
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Nasobeni stem znamena posunuti carky o dvé mista doprava.

Vysledek tedy je



Podobné:

»005,3 m=0,0053 km
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»&wf’dnota

Jednotka, na
Kilometr ma metru tisic (1000) - budeme dé&tit_tisicem (1000).

bude mensi - budeme délit

Déleni tisicem znamena posunuti desetinné ¢arky o tri mista
doleva.

Vysledek tedy je



Vypocet objemu krychle.
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1 m=10 dm=100 cm=1000 mm

Objem:

V=a.a.a=a?l
V=1.1.1=1m?
V=10.10. 10 = 1000 dm?

V=100.100. 100 =
= 1000000 cm?

V=1000. 1000 . 1000 =
= 1000000000 mm?



Jaké mame jednotky objemu:

Ukazme si alespon ty hlavni:

Zakladni jednotka: metr krychlovy (,kubik®) ... znacka - m?

Odvozené jednotky: kilometr krychlovy ... znacka - km?
decimetr krychlovy ... znacka - dm?
centimetr krychlovy ... znacka - cm?3

milimetr krychlovy ... znacka - mm3

A nyni se podivame na to, jak mezi nimi prevadeét.



Co je u prevodu jednotek objemu jinak?

Objem:
V=a.a.aza1m=10dm.. 1 m3=1000 dm3

10 .1000
V=1m.1Tm.1Tm=1m3

V=10dm. 10Icm =19Qhamoooldm? = 1000000 cm?
V =100 cm . 100%m . 100 cm = 1000950 %3
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Ukazme si to na konkrétnim prikladu.

5,3 l(p:g = 53p0000 cm?3

.1000000

Jednotka, na'kterou_prevadime je mensi, Ciselna hodnota
bude veétsi - budeme nasobit.

Metr ma centimetra sto (100).

Pocet nul ztrojnasobime = byideme nasobit milionem
(1000000).

Nasobeni milionem znamena posunuti ¢arky o Sest mist
doprava.

Vysledek tedy je



Podobné:

Jednotka, na kterpu\prevadime, je vétsi/ ¢iselna hodnota
bude mensi - budéme, delit.

Metr ma decimetru deset (10).

Pocet nul ztrojnasobime = budeme/délit tisicem (1000)

Déleni tisicem znamena posunufi desetinné ¢arky o tri mista
doleva.

Vysledek tedy je



Vyzkousejte si to, a jen pokud si nebudete védét rady, kliknéte,
pomohu vam.

3,7dm’*(m?®) =
0,125 m*(mm®) =
56cm*(m®) =
4300 m®(km*®) =
78 mm*(cm?®) =
57m®(dm?®) =
0,023 km®(dm*®) =
45dm*(mm®) =
0,09 m*(mm?) =
8100000 cm® (km®) =
340 mm*®(dm?) =
8.9m*(cm®) =
67dm*(cm?®) =
60,6 m®(km?) =

Priklady:

3,7dm® =0,0037 m®

0,125 m* =125000000 mm®

56 cm® = 0,000056 m®

4300 m® =0,0000043 km*

78 mm*® = 0,078 cm*®

5,7m* =5700 dm*

0,023 km*® =23000000 m> =2300000000 0 dm*®
45dm*® = 45000000 mm®

0,09 m*> =90000000 mm®

8100000 cm® =8,1m® =0,0000000081 km*
340 mm® =0,34cm®

8,9m*® =8900000 cm’

67 dm* =67000 cm®

60,6 m® =0,0000000606 km*



